

# 乔庄人的致富梦

## 抓住『牛鼻子』

## 种好『责任田』

中共中站区委书记 王付举

落实党风廉政建设主体责任，是以习近平总书记为总书记的新一届中央领导集体科学判断反腐倡廉形势作出的重大决策，抓住了党风廉政建设反斗争的“牛鼻子”，标志着对党风廉政建设规律的认识达到了一个新境界。作为党的事业的领导核心，党委要把落实主体责任作为义不容辞的政治使命、作为必须种好的“责任田”，当好党风廉政建设的领导者、执行者、推动者，知其职、明其责、尽其力，始终把主体责任放在心上、扛在肩上、抓在手上。

一要勇担组织领导职责。党委书记要坚持对党风廉政建设负全面责任、直接责任、首要责任，增强“抓党风廉政建设是分内工作，不抓党风廉政建设就是严重失职”意识，把党风廉政建设与经济社会发展工作同步部署、同步落实、同步检查，做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要案件亲自督办。

二要勇担选人用人职责。落实主体责任，要选好干部，按照信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的标准，从严选拔使用干部，引导广大干部把心思用在谋划科学发展上，把精力凝聚到干事创业上。要加强干部管理，积极探索“八小时”以外监督方法，对苗头性、倾向性问题抓早抓小，防止小毛病酿成大祸端，形成事前有预防、事中有管控、事后有监督的常态化制度体系。

三要勇担廉政教育职责。要深化党风廉政建设宣传教育，加强党纪国法、廉政法规、从政道德和典型示范教育，补足精神之“钙”。要加强廉政文化建设，把廉政文化融入中心组学习和干部教育培训，引导广大干部带头践行社会主义核心价值观，筑牢拒腐防变的思想防线。要加强宣传和舆论引导，充分利用网站、微博、微信等平台，加强涉腐涉纪舆情报道和案件通报，让广大党员干部受警醒、明底线、知敬畏，始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。

四要勇担执纪为民职责。群众利益无小事，民心民意事关党的执政根基。要保障好群众的切身利益，维护群众正当利益诉求，着力解决对待群众态度冷漠、吃拿卡要、办事拖拉等问题，坚决纠正与民争利行为，坚决纠正损害群众利益的问题，集中力量解决好群众最关心、最直接和最现实的问题，把联系服务群众最后一公里变成最好一公里。

五要勇担作风建设职责。我们要不断巩固群众路线教育实践活动成果，克服侥幸心理、懈怠心理和畏难心理，发扬钉钉子精神，聚焦突出问题，持续释放狠抓“四风”的强烈信号。要严查处慵懒散乱、“中梗阻”和“为官不为”等问题，严格执行“五个一律免职”“六项要求”等制度，坚决惩治干部懈怠不作为、敷衍塞责、推诿扯皮、得过且过等不良风气。

六要勇担案件查办职责。严惩腐败，没有任何可商量的余地，也没有任何含糊的地方。要坚持把领导干部作为查办案件的重中之重，狠抓案件查办工作新机制，实行线索处置和查办案件工作统一管理，推行信访案件直查快办协作区制度，坚决依法打击发生在群众身边的腐败犯罪，毫不手软地“打虎”“拍蝇”，把反腐利剑举起来，让那些想搞腐败的人断了念头、搞了腐败的人付出代价，努力形成强大的震慑效应。

七要勇担执纪监督职责。要支持纪委“两个为主”，定期听取汇报、研判形势、部署任务，及时了解反映于部问题线索和审查案件情况，研究解决反腐倡廉建设中的重大问题。要全力支持纪检监察机关执纪监督，为其“撑腰壮胆”，在机构设置、人员安排、经费保障和办公条件等方面予以切实保障。

八要勇担责任追究职责。要把实施严肃有力的责任追究作为落实党风廉政建设主体责任的重要保障，以严格的问责倒逼责任落实。要建立完善“一案双查”制度，对落实不力者既要追究当事人责任，也要追究相关领导责任；既要倒查追究党委主体责任，也要倒查追究纪委监督责任，形成责任分解、检查监督、倒查追究的完整链条。

### 落实党风廉政建设主体责任 笔谈

## 我市组织考察杭州等地智慧经济发展情况

(上接一版)并与杭州市副市长张耕及杭州经信委、商务委、科委、统计局、电商办等部门相关负责同志进行了座谈和深入的交流，重点了解了智能制造、电子商务、电子政务、互联网经济及智慧城市等建设情况。

4月17日，我市在杭州成功举办了焦作·杭州信息经济合作推介会。会上，姜继鼎代表市政府分别与浙江省通信产业服务有限公司、浙江大学经济学院高级培训中心、智谷集团有限公司签署了战略合作备忘录。武陟县人民政府也与杭州亿店网络科技有限公司签署县域电子商务规划培训战略合作协议。此次推介会的成功举办，为焦作、杭州两地的深入合作搭建了良好的平台，战略合作备忘录的签署标志着两地的深入合作再上新台阶。



4月15日，在马村区干部健康讲堂上，来自北京万步健走俱乐部的付瑞东老师在示范正确的热身动作。近年来，马村区不断创新干部培训方式，积极拓展培训渠道，全面推进大规模培训干部工作，干部队伍整体素质得到了有效提升。

孙洁 摄

路，积极开展精神文明建设评选活动……

“我一直有个想法，就是带领更多父老乡亲共同走上致富路。通过建设标准化示范养殖场，鼓励和引导有实力、有能力、有规模的饲养大户将长毛兔产业做大做强。下一步，我们将致力于把乔庄村打造成豫北地区最大的长毛兔饲养基地，让乔庄人的致富梦做得更加美好！”乔小建说。

有了致富领头人，如今乔庄村的长毛兔饲养产业已经初具规模，长毛兔存栏量达7.5万只，按每只每年纯利润220元计算，全村每年可收入1650万元，人均年收入达1.1万元。

如今，乔庄村早已摘下了“穷困帽”，村民富裕了，可乔庄人的致富梦还在继续。为了进一步提高村民的生活水平，该村党员干部多方筹集资金，修建道路，



天早上喂食一次，傍晚再喂食一次，平时要注意打扫兔舍的环境卫生。”乔小建说。为了提高自己的饲养技术，他买来了《种兔饲养新技术》《养兔之全》等书籍认真钻研。经过一段时间的摸索和试验，乔小建不仅熟练掌握了饲养兔子的各种技术，而且在圈舍消毒、配种时机、配种方法等方面积累了丰富经验。

饲养基地以“合作社+大户+小户”的发展模式，带动周边群众一起饲养长毛兔，共同走上致富路。只要村民愿意饲养长毛兔，村干部就会积极上门传授知识，帮助村民解决饲养过程中遇到的各种问题。



昨日，河南飞鸿电子产业园特种玻璃生产线上的工人正在加紧生产。

位于武陟县产业集聚区的河南飞鸿电子产业园，年产1300万平方米特种玻璃、6000万片手机电脑玻璃盖板和电容屏项目，总投资15.75亿元，分三期建设完成。目前，一期特种玻璃生产线已建成，并进入试投产阶段。该产业园项目全部建成投产后，预计年销售收入可达26.5亿元、利税3.1亿元。

本报记者 刘金元 摄

本报记者 杜莹

“一定要让乡亲们过上好日子。”这是武陟县小董乡乔庄村干部牢记的一句话。为了带领村民致富，乔庄村的党员干部因地制宜，四处取经，依靠卖兔毛，成了当地闻名的富裕村。

“兔子开饭啦！”近日，记者走进乔庄村长毛兔饲养基地，看到乔庄村的村委会主任乔小建正端着草料来到兔舍前，熟练地把食物倒进食槽，仔细观察兔子的生长状况。乔小建说，一只只活蹦乱跳的长毛兔承载着村民致富的梦想。

昨日，河南飞鸿电子产业园特种玻璃生产线上的工人正在加紧生产。

位于武陟县产业集聚区的河南飞鸿电子产业园，年产1300万平方米特种玻璃、6000万片手机电脑玻璃盖板和电容屏项目，总投资15.75亿元，分三期建设完成。目前，一期特种玻璃生产线已建成，并进入试投产阶段。该产业园项目全部建成投产后，预计年销售收入可达26.5亿元、利税3.1亿元。

本报记者 刘金元 摄

## 2015焦作春季房展会昨日闭幕

本报讯(记者秦泰)昨日，备受关注的2015焦作春季房展会在市塔南路嘉隆中心停车场圆满落幕。据不完全统计，为期3天的展会吸引了数万市民观展，意向客户3000多组，成交房源100余套。

由焦作日报、焦作晚报、焦作网主办的焦作春季房展会，至今已经成功举办7年。为了举办好本次展会，主办方精心挑选商家、严格现场管理、丰富展会内容，并在展会期间，充分发挥主流媒体的优势，全面跟踪报道展会盛况和进展情况，使此次展会成为我市群众消费、休闲、娱乐的好去处。

展会期间，来自我市的18家开发企业共20余个项目，推出了近百套特价房源，不同程度的优惠、丰富的礼物以及别出心裁的宣传，使为期3天的展会始终人潮涌动、气氛热烈。

据悉，本届房展会组织方还提供了丰富多彩的文化活动，不同风格的文艺演出是房展会上一道亮丽的风景线。

## 孟州市为“候鸟”搭建创业平台

本报讯(记者麻酪 通讯员孔玉洁)“爱红，今年不外出打工了?”“不出去了!政府能提供小额贷款，我和老公寻着在家乡做个小生意，不但能挣钱，还不耽误照顾老人和孩子，两全其美啊!”4月19日，孟州市南庄镇司庄村村民爱红，把返乡创业的打算告诉了记者。

今年年初以来，为给返乡农民工搭建创业平台，孟州市采取了一系列相关措施，取得了阶段性成效。截至目前，该市已形成农民工有序输出与回流创业的良好互动，返乡农民工创办各类经济实体100多个，带动近5000人就业。

## 市国土资源局整治“四风”转作风 严守“红线”强信念

本报讯(通讯员郭强)今年年初以来，市国土资源局把加强全局干部职工学习教育、树立全心全意为人民服务宗旨意识贯穿到工作的全过程，组织大家深入学习中央、省、市关于机关作风建设的工作精神，使大家增强责任担当意识，严守规矩，尽职尽责做好本职工作。

为落实好该项工作，该局严格按照“八项规定”和市委“六条红线”“五个一律免职”规定，持续开展机关作风纪律整治活动;以人民满意为标准，把整治“四风”改进作风、严守“红线”增强信念作为长效机制，力促机关作风纪律从根本上转变;通过落实党员干部联系群众制度、调研制度，深入基层到广大群众中实地调研，使工作中的官僚主义现象得到扭转;加强三公经费管理，使享乐主义和奢靡之风得到遏制。

## 发挥示范作用 建设美丽乡村

本报讯(记者董柏生 通讯员王海军、王世温)4月15日一早，被通知参加镇里第一季度工作汇报会的武陟县谢旗营镇各村党支部书记、村委会主任来到镇机关后，却被告知，先去陈小段村、和杨村、兰封村参观美丽乡村建设。这一安排让许多村干部顿时有了压力:这是要学身边典型，找自己的差距啊!

进入兰封村，原来高低不平、泥泞不堪的南街被平整的水泥路代替，300多米长的景观墙特别显眼，月季花及大叶女贞、红叶石楠等绿化树木掩映在各条街道，村委会主任王应彪说。

观摩过程中，陈小段村、和杨村、兰封村的党支部书记先后介绍了本村美丽乡村建设和农村“六大工程”的具体实施办法及取得的成绩，从摸底排查、设计规划、物资保障、严格奖惩、统一推进等方面作了经验介绍。在观摩结束后召开的汇报会上，工作开展较好的程封、兰封等村的党支部书记作了典型发言;工作进度慢、整体效果较差的村干部也作了表态发言。

## 张家口市: 创森引领湿地保护

张家口新闻网记者 吕永清

驻张家口涿源闪电河、康保康巴诺尔湖等坝上湿地景区，极目远眺，天地相连，绿意盎然。漫步四野，塞外草原风光尽收眼底。

统计资料显示，张家口市各类湿地面积共计194941公顷，占全市土地总面积的5.3%。天然湿地面积179541公顷，占全市湿地面积的92.1%;人工湿地面积15400公顷(只计算库塘面积)，占全市湿地面积的7.9%。天然湿地中，河流湿地的面积为56341公顷，湖泊湿地的面积为11500公顷，沼泽湿地的面积为111700公顷……一组组数字，有力地彰显着张家口市丰富的湿地资源。

按照《河北省湿地保护规定》，湿地是指常年或者季节性积水地带、水域和低潮时水深不超过6米的海域，包括沼泽湿地、湖泊湿地、河流湿地、近海与海岸湿地等自然湿地，以及重点保护野生动物栖息地，或者重点保护野生植物原生地等人工湿地。很多珍稀水禽的繁殖和迁徙离不开湿地。因此，湿地被称为“鸟类的乐园”。湿地复杂的植物群落，为野生动物尤其是一些珍稀或濒危野生动物提供了良好的栖息地，是鸟类、两栖类动物繁殖、栖息、迁徙、越冬的场所。据调查，在张家口市湿地范围内，分布有野生维管束植物

364种，隶属58科194属;湿地野生动物222种，隶属4纲26目59科138属。

依托丰富的湿地资源优势，张家口市超前站位，在河北省率先谋划湿地示范市建设工作。2013年精心编制了湿地示范市规划，为今后湿地保护工作和永续发展利用指明了方向。

## 借鉴外地经验 推动焦作创森

具有典型性和代表性。为了对其进行有力保护，张家口市编制了《河北张家口市坝上湿地保护与恢复工程建设的可行性研究报告》，现已列入国家湿地“十二五”保护规划。下一步将积极与国家和省林业厅相关部门沟通协调，大力跑办，力争项目落地。同时做足地理区位优势，积极与北京对接合作，争取开展首都北京重要的水源湿地保护工程。

——加强湿地研究，增强技术支撑。就目前而言，张家口市湿地保护的基础研究、湿地资源调查及监测体系还很落后，特别是对湿地结构、功能、演替规律等方面缺乏系统、深入的研究，缺乏湿地效益评价指标体系。为了加强湿地科学研究和技术支撑，张家口市将加强科研基地建设，购置实验室科研仪器和野外调查设备，增加湿地生物标本制作和物种基因库等建设内容。同时，聘请国内外湿地专家对湿地进行系统、深入研究，开展湿地效益评价和补偿机制研讨等工作内容。

## 落实党风廉政建设主体责任 笔谈

一要勇担组织领导职责。党委书记要坚持对党风廉政建设负全面责任、直接责任、首要责任，增强“抓党风廉政建设是分内工作，不抓党风廉政建设就是严重失职”意识，把党风廉政建设与经济社会发展工作同步部署、同步落实、同步检查，做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要案件亲自督办。

二要勇担选人用人职责。落实主体责任，要选好干部，按照信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的标准，从严选拔使用干部，引导广大干部把心思用在谋划科学发展上，把精力凝聚到干事创业上。要加强干部管理，积极探索“八小时”以外监督方法，对苗头性、倾向性问题抓早抓小，防止小毛病酿成大祸端，形成事前有预防、事中有管控、事后有监督的常态化制度体系。

三要勇担廉政教育职责。要深化党风廉政建设宣传教育，加强党纪国法、廉政法规、从政道德和典型示范教育，补足精神之“钙”。要加强廉政文化建设，把廉政文化融入中心组学习和干部教育培训，引导广大干部带头践行社会主义核心价值观，筑牢拒腐防变的思想防线。要加强宣传和舆论引导，充分利用网站、微博、微信等平台，加强涉腐涉纪舆情报道和案件通报，让广大党员干部受警醒、明底线、知敬畏，始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。

四要勇担执纪为民职责。群众利益无小事，民心民意事关党的执政根基。要保障好群众的切身利益，维护群众正当利益诉求，着力解决对待群众态度冷漠、吃拿卡要、办事拖拉等问题，坚决纠正与民争利行为，坚决纠正损害群众利益的问题，集中力量解决好群众最关心、最直接和最现实的问题，把联系服务群众最后一公里变成最好一公里。

五要勇担作风建设职责。我们要不断巩固群众路线教育实践活动成果，克服侥幸心理、懈怠心理和畏难心理，发扬钉钉子精神，聚焦突出问题，持续释放狠抓“四风”的强烈信号。要严查处慵懒散乱、“中梗阻”和“为官不为”等问题，严格执行“五个一律免职”“六项要求”等制度，坚决惩治干部懈怠不作为、敷衍塞责、推诿扯皮、得过且过等不良风气。

六要勇担案件查办职责。严惩腐败，没有任何可商量的余地，也没有任何含糊的地方。要坚持把领导干部作为查办案件的重中之重，狠抓案件查办工作新机制，实行线索处置和查办案件工作统一管理，推行信访案件直查快办协作区制度，坚决依法打击发生在群众身边的腐败犯罪，毫不手软地“打虎”“拍蝇”，把反腐利剑举起来，让那些想搞腐败的人断了念头、搞了腐败的人付出代价，努力形成强大的震慑效应。